

PRO JURE EGYESÜLET

Tíz éves jubileumi kiadvány

„Múltunk, jelenünk, jövőnk.”



2026

Tíz éve épít közösséget a Pro Jure Egyesület

2025/2026 - Kiadvány a Pro Jure Egyesület X. éves fennállása tiszteletére

Tíz évvel ezelőtt a Szegedi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Karának aktív és elszánt hallgatói egy olyan közösséget kívántak létrehozni, ami hidat épít a közösségi élet és a szakmai fejlődés partjai között. Tíz év elteltével, a Pro Jure Egyesület büszkén elmondhatja, hogy ugyanolyan elszántsággal igyekszik e célkitűzést folytatni, fenntartani és fejleszteni. Az Egyesület tíz éves fennállásának alkalmából, szeretné a Pro Jure történetét, annak alapításától kezdve, jövőbe tekintéséig megörökíteni.



Kellemes olvasást kívánunk!

1. fejezet - Alapítás és kezdetek

2015-ben még csupán egy baráti közösség gondolataiban fogalmazódott meg az Egyesület szerkezete és céljai. Az alapító tagok elsődleges célja, egy olyan önképzőkör létrehozása volt, ahol a tagok számíthatnak egymásra, tanulmányaik alatt, majd azon túl is. A frissen megalakult egyesület már a kezdeti időszakában számtalan programot szervezett. A programokon rendszerint résztvevő 100-150 ember, valamint az oktatók pozitív visszajelzései tökéletes visszacsatolások voltak az alapítók felé.

dr. Szilvási Tamás (Pro Jure alapító tag): *„Egy baráti beszélgetésből indult az ötlet, hogy miért nincs Szegeden is egy olyan önképzőkör, szakkollégium vagy egyesület, ami hidat tud képezni a végzett hallgatók és a joghallgatók között, egyben olyan magas minőségű szakmai előadásokat szervez, ahol az érintett szakterület legjobb szakemberei tartanak előadásokat, tréningeket.”*

2. fejezet: Strukturális pillérek

Ahhoz, hogy az Egyesület tökéletesen működjön, megfelelő belső egyensúlyt kell fenntartani. Az Egyesület működésében kulcsszerepet játszik az összefogás, a bizalom és a szervezethez tartozás. Az Egyesület minden tavasszal megtartja tisztújító közgyűlését, ahol megválasztásra kerülnek az egyes szekciók vezetői, valamint az elnök és az alelnök. A belső szervezethez nagymértékben hozzájárul az egyesületi programok, események zavartalan lebonyolításához. A jól működő és folyamatos munka sikerességéhez elengedhetetlen elem a közösségen belüli kohézió. Az Egyesület számtalan belső csapatépítő programmal, ÁSZ-napon történő közös részvétellel és egyéb közösségformáló eseménnyel garantálja a tényleges közösséghez tartozást. Valljuk, hogy a tisztségek mögött álló személyes elköteleződés és a tagok közötti szoros barátságok a Pro Jure generálklauzulájaként szolgálnak. Ez az el nem múló lelkesedés formálja közösségünket egy olyan élő szervezetté, amely minden kihívásban a közös fejlődés lehetőségét látja.



Pro Jure csapata az ÁSZ napon



Pro Jure tábor 2024

dr. Jasmine Hussein (alapító tag): *„Az egyesület olyan összetartó közösség megteremtését teszi lehetővé, amivel a joghallgatók egymásra találhatnak, barátságokat köthetnek, de olyan szakmai programokat is megvalósíthatnak, amelyet egyedül nem tudnának.”*

3. fejezet: Értékteremtés a gyakorlatban

Az Egyesület alapítása óta a programszervezési metodika és a rendezvények nívós megvalósítása a közösségi életünk egyik legfontosabb alappillére. Az elmúlt évtized során számos esemény vált mérföldkővé a Pro Jure történetében. 2017-ben kiemelkedő érdeklődés mellett zajlott Prof. Dr. Balogh Elemér és Dr. Jakab András diskurzus a magyar jogoktatás aktuális kérdéseiről. 2019-ben Dr. Ragány Zoltán és Puzsér Róbert vitája a jogásztársadalom kulturális megítéléséről vonzott tömegeket.



Puzsér - Ragány vita

Sikereink legfontosabb mérőszáma a folytonosság: eseményeink egy része – mint például a hallgatókat és oktatókat egyaránt megmozgató, a vándorkupáért zajló Tanár–Diák Vetélkedő – mára patinás hagyománnyá nemesedett. Az Egyesület tavaszi féléveinek kiemelt eseménye a Retorika Verseny, amely lehetőséget biztosít a hallgatók számára, hogy polgári jogi és büntetőjogi kategóriákban, szakmai zsűri előtt tegyenek tanúbizonyságot érveléstechnikai és szónoki felkészültségükről.



Tanár - Diák Vetélkedő 2025

4. fejezet: Szakmai kiteljesedés

Az Egyesület egyik legfontosabb fundamentuma a szakmai és tudományos fejlődés iránti elköteleződés. A Pro Jure alapítása óta olyan platformot kíván teremteni a joghallgatók számára, amely nemcsak tanulmányaik során nyújt támogatást, hanem a szakmai útkeresésben és az orientációban is irányt mutat. A rendszeres intézmény- és irodalátogatások révén a Pro Jure célja, hogy széles körű perspektívát nyújtson a jogi pálya sokszínű lehetőségeiről. Az olyan szakmai programok, mint a Szegedi Rendőrkapitányságon vagy az Igazságügyi Orvostani Intézetben tett látogatások, döntően hozzájárulnak az elméleti ismeretek gyakorlatiasabb értelmezéséhez. Ezek az alkalmak nem csupán a hallgatók szakmai látókörét szélesítik, hanem kézzelfogható közelségbe hozzák a jogalkalmazás valóságát, segítve ezzel a megalapozott hivatásválasztást.

A Pro Jure Egyesület büszkén tekint alapítóira és korábbi tagjaira, akiknek szakmai sikereit és életútját a közösség tisztelettel és örömmel kíséri figyelemmel. Hisszük, hogy a munkánk legfontosabb mérője és egyben legértékesebb elismerése az ő személyes tapasztalatuk és visszajelzésük; gondolataik igazolják, hogy az Egyesületben lefektetett értékek a diploma megszerzése után is maradandó útravalót jelentenek. Célkitűzéseink sikerét mi sem igazolja jobban, mint korábbi tagjaink személyes tapasztalatait és szakmai életútjukról szóló visszajelzései.



Látogatás a Szegedi Fegyház és Börtönben

dr. Tucsek Máté (egykori elnök):

„Egy egyetemi egyesületben megta-
paszthatja az ember, hogy nagyobb
számú résztvevővel bármilyen ese-
ményt megszervezni milyen sokrét-
tű probléma megoldását teszi, teheti
szükségessé. Ez tipikusan egy olyan ta-
paszalat, amit az ember egész életében
kamatoztatni tud.”

dr. Szilvási Tamás (alapító tag):

„A közönségszervezés és csapatban
való gondolkodás, felelősségi körök
megtartása és a feladatok elvégzése
(esetleg ennek betartatása) úgy gon-
dolom nagyon jó alapot adtak min-
denkinek aki a részese lehetett a Pro
Jurénak – a munkája során, bármi-
lyen hivatást is választ az ember, eze-
ket a tapasztalatokat nagyon jól be-
fogja tudni építeni.”

5. fejezet: Társadalmi felelősségvállalás

A Pro Jure Egyesület hitvallása szerint a jogászi hivatás alapja az emberség és a közösség iránti elkötelezettség. Társadal-
mi felelősségvállalásunk jegyében tagjaink nem csupán elméleti síkon, hanem közvet-
len munkával is igyekeznek helytállni. Egy nemes példa, amikor csapatunk ak-
tívan részt vett az Ásotthalmi Fatima Ház nyári táborhelyének előkészítésében, ahol felújítási és tisztítási munkálatokkal járul-
tunk hozzá a gyermekek méltó pihenésé-
hez.



Önkénteskedés a Fatima Háznál 2025



Meritus Egyesület és a Pro Jure Egyesület
közös programja

Hiszünk a partnerség erejében, ezért tudatosan törekszünk a szakmai és civil szervezetekkel való szoros együttmű-
ködésre. Jó példa erre a Meritus Egye-
sülettel közösen megvalósított szakmai
programunk, amely során több néző-
pontból megközelítve lehettek hallgatói
a magyarországi drogfogyasztás problé-
máinak az érdeklődők.

Az Egyesület igyekszik a Kar falain belül is kellő figyelmet fordítani a közösségi sze-
repvállalásra, melynek központi eleme a társegyesületekkel, valamint a Hallgatói Ön-
kormányzattal való párbeszéd. Az Egyesület mindennapi céljai közé tartozik egy olyan
támogató ökoszisztéma fenntartása, ahol az összefogás és a közös értékkeremtés a min-
dennapi működés részévé válik.

6. fejezet: Kapcsolódás a katedra és a padsorok között

Tíz év, számtalan szakmai est, parázs viták és felejthetetlen közösségi élmények. A Pro Jure története elválaszthatatlan azon oktatóink támogatásától, akik az első lépésektől kezdve hittek a hallgatói önszerveződés erejében. E fejezetben oktatóink szemszögéből kaphatunk képet arról, hogy hogyan vált egy lelkes hallgatói kezdeményezés a közösségi élet egyik támaszává.

Prof. Dr. Karsai Krisztina:

„A Pro Jure megalakulását örömmel és várakozással fogadtam - a célkitűzéseit tekintve, és már az első tagságot is ismerve kíváncsian vártam az Egyesület bemutatkozását a kari és a szélesebb egyetemi közönség előtt. Megítélésem szerint már az első időszakban is, és azóta folyamatosan is fontos szerepet játszik a joghallgatói közösség szakmai tudásának és kompetenciáinak fejlesztésében, valamint a szakmai közélet joghallgatókkal való szervezésében. Kiemelném azt is, hogy a Pro Jure a saját tagsági bázisát érintően is jelentős szereppel bír, mivel kiváló lehetőséget ad közösségszervezési, tudásközvetítési és projektmegvalósítási készségek fejlesztésére is.

Igen hálás vagyok azért, hogy az elmúlt 10 évben volt lehetőségem a Pro Jure számos kiválóbbnál kiválóbb, érdekesebbnél érdekesebb, mi több, hasznosabbnál hasznosabb programjain részt venni, ehelyütt azonban meg kell elégednem néhány megemlékezésével, amelyek témájukat, műfajukat vagy hatásukat tekintve kiemelkednek számomra a sok jó program közül.

Különleges és könnyed témafelvetés volt a „Stílusos jogászok – Divatjog” c. kerekasztalbeszélgetés (2019), amelyen Takács Alberttel és Kiss Dórával a stílusos öltözködésről és a divat jogáról is eszmét cseréltünk egymással és persze a hallgatókkal.

Kifejezetten szeretem a tanár-diák vetélkedőket, elmondhatom, hogy sokszor meghívtak már a játékosnak és zsűritagnak is - minden percét élvezni szoktam a versenyeknek, nagyon ötletesek a feladatok és persze a versenyzők sem restek kreatív, jópofa és persze sokszor bölcs válaszokat adni, kiváló szórakozást is nyújtva mindannyiunk számára. No, meg persze azt se felejtsük el, hogy a csomag legfontosabb része a közösségi élmény és az oktató-diák közötti emberi kapcsolatok elmélyítése.

Hogy az Egyesület mely értékeit tartom ma is fontosnak?

Úgy vélem a Pro Jure Egyesületben tudják, hogy közösséget építeni annyi, mint jövőt formálni – szakmailag és emberileg egyaránt.

Milyen üzenetet fogalmazok meg a jövő tagsága számára?

A Pro Jure közössége nemcsak tudást ad, hanem lehetőséget is arra, hogy részese légy valami maradandónak. Építsétek tovább ezt az értéket – felelősen, nyitottan és lelkesedéssel.”



Dr. Telegdy Gergely Béla:

„Bevallom őszintén nagyon meglepődtem, hogy már 10 évesek lettek. Aztán belegondoltam, hogy 2015 óta valóban „elreppent” ez a 10 esztendő, amelyben persze benne volt egy COVID is, ami nem könnyítette meg az Egyesület munkáját sem. 10 év egy civil szervezet életében jelentős idő. Arra mindenképpen elegendő, hogy kiderüljön egy kezdeti jó ötletet, kezdeményezést mennyire tudnak továbbvinni, megőrizni, fejleszteni. Úgy vélem ez a Pro Jure Egyesület esetében mindenképpen sikerült és túlzás nélkül mondhatjuk, hogy mára a szegedi Jogi Kar egyik legmeghatározóbb civil hallgatói szerveződése lett és erre joggal lehet büszke mindenki, aki valaha részt vett ebben a munkában vagy bármilyen módon hozzájárult az Egyesület sikereihez.

Minden évben várakozással tekintek a Tanár-Diák Vetélkedőre, hiszen elindulása óta minden évben volt alkalmam egy-egy csapat támogatójaként részt venni e megmérettetésben. Szintén nagyon kedves számomra a Retorika Verseny, amelynek keretében van szerencsém megismerkedni olyanokkal is, akikkel később, más versenyeken is tudunk együttműködni. És ha már különösen emlékezetes kezdeményezésről kérdezett, elárulom, hogy a mai napig jó szívvel őrzöm azt védnöki tisztségről emléklapot, amelyet az Egyesület 5 éves fennállásának alkalmából kaptam.

Vigyázzanak továbbra is úgy az Egyesületükre, ahogy tették ezt eddig is. Legyenek továbbra is olyan kitartóak, aktívak és innovatívok, mint az elmúlt 10 esztendőben. Törekedjenek továbbra is arra, hogy betöltsék azt a hiánypótló szerepet a Kar hallgatói életében, amelynek keretében hagyományos programjaik mellett mindig új és új témákkal tették vonzóvá működésüket a hallgatók számára.”

Prof. Dr. Balogh Elemér:

„Visszatekintve az elmúlt évtizedre, örömmel tölt el, hogy a Pro Jure – melyet tíz éve egy lelkes hallgatói csoport hívott életre – mára igazi „Szegedikummá”, a helyi egyetemi élet megkerülhetetlen részévé vált. A pluralitás híveként mindig is támogattam a joghallgatói érdekképviseleti szerveket, hiszen hiszem, hogy azokban az aktivitásokban, amelyeket a hallgatók fontosnak éreznek, és ahol a lehetőségek adóttak, ott „ezerrel tudnak hasítani.”

Arra buzdítom az Egyesületet, hogy ezeket az alternatív programokat továbbra is a tőlük megszokott attraktív, látványos és igényes formában jelenítsék meg. Amíg a hallgatói kreativitás megtalálja a maga kibontakozási pályáját, addig a Pro Jure helye sziklaszilárd a Karon. Személy szerint az elmúlt tíz évben mindig örömmel tettem eleget a meghívásoknak, és a jövőben is szívesen veszek részt ezen a közös úton.”

dr. Kelemen Bálint:

„A Pro Jure a jogi kari közösségben betöltött szerepét úgy tudnám leírni, mint önfejlesztés az önszerveződésen keresztül. A Pro Jure, hasonlóan más hallgatói szervezetekhez, egyetempolitikai érintettség nélkül teszi lehetővé a közéleti részvételt, programjain keresztül lehetőséget teremtve a szakmai önfejlesztésre azok számára is, akik nem feltétlen kívánnak érdekképvisezőként tevékenykedni. A Pro Jure más azonban mint társszervezetei, egy szegedi kezdeményezésű, csak Szegeden tevékenykedő közösség. E speciális jellege miatt a hozzá tartozás könnyen meghatározójává válik tagjai személyiségének, folyamatosan ösztönözve őket arra, hogy minél inkább a maximumot hozzák ki szakmai ismereteikből. Ugyanazt szeretném nekik is üzeni, amit az ifjú hallgatói képviselőknek is megfogalmaztam a Hallgatói Önkormányzat születésnapján: Ültessenek olyan fákat, amelyek árnyékában nem terveznek üldögelni!”

7. Fejezet: Jelen generáció

Az Egyesület múltját, jelenét és jövőjét nem csupán az évek, hanem a benne működő személyek írják. Egy civil szervezet csak addig él amíg vannak elszánt és motivált tagjai, akik mernek újat álmodni. Innovatív meglátásaikkal és friss szemléletükkel tagjaink biztosítják, hogy az Egyesület ne csupán egy név, hanem egy folyamatosan fejlődő, élő szervezet maradjon. Ez az együttműködés azonban kétirányú: miközben tagjaink idejüket és kreatív energiáikat áldozzák az Egyesület céljaira, a Pro Jure igyekszik olyan maradandó értékeket adni cserébe, amelyek túlmutatnak az egyetemi éveken. Olyan szakmai szemléletet, kapcsolatrendszert és gyakorlati tapasztalatot kínálunk, amely tagjaink későbbi munkájában és karrierútján is aktívan megmutatkozik. Így épül a múltunk tapasztalataiból a jövő szakmai közössége.

Bár a Pro Jure alapköveit tíz évvel ezelőtt rakták le, az „épületet” a mai generáció lelkesedése emeli tovább. De mi visz rá egy mai joghallgatót, hogy a tankönyvek mellett az Egyesület életébe is energiát fektessen? Jelenlegi tagjaink vallanak arról, mit jelent számukra a Pro Jure-életézés, és mi az a cél, ami miatt csatlakoztak hozzánk.

Közösség, ahol a szakmai programok, a szórakozás és a motiváló környezet kéz a kézben járnak. - Németh Bence

Kapcsolatok, élmények és szakmai tapasztalatok. - Püski Sára

Életre szóló emlékek, közösség, bizalom. - Papp Andor

Egy családiás környezet, ahol a kikapcsolódás mellett a szakmai fejlődés is biztosított. - Cifra Zsuzsa

Fantasztikus közösség, amely megnyilvánul baráti és szakmai kapcsolatban egyaránt. - Kiss Dorca Szófia

Egy olyan baráti társaság, akikkel együtt élhetem át az egyetem megpróbáltató de felejthetetlen közös élményekkel teli éveit - Pavletits Jázmin

Összetartó és őszinte csapat, amely a biztonságot jelentette nekem az egyetemi évek alatt. - Rajos Léna

8. fejezet: Jövőkép

A sikeres működés lényegi eleme a jövő tudatos tervezése. Az Egyesület előtt álló feladatokról, a kitűzött célokról és a fejlődés irányairól a leghitelesebb módon maguk a vezetők adhatnak számot. Az alábbiakban az elnökség összefoglalóját olvashatjátok a szervezet jövőképéről:

„A Pro Jure Egyesület fennállásának elmúlt tíz éve bebizonyította, hogy az alapítóink által lefektetett célkitűzések hiánypótló szerepe a gyakorlatban valósággá válhat. Mára egy olyan összetartó, szakmai és baráti közösséggé értünk, amely meghatározó szereplője a kar hallgatói életének. Ez az évtizednyi tapasztalat, az ötletekkel teli munka és a megszerzett tudás alkotja azt az alapot, amelyre a jövőnket is építeni tudjuk. Hiszük, hogy az alapok szilárdak, de az, hogy mit építünk rájuk, kizárólag a mi közös ambíciókon és tetteinkön múlik.

Elképzelésünk középpontjában egy olyan fejlődőképes és változatos közösség áll, amelynek ereje a tagok egyéniségében és tehetségében rejlik. A Pro Jure potenciálja ugyanis nem szorítható szigorú keretek közé, tagjaink motivációja és kreativitása túlmutat a megszokottakon, ezt bizonyítja jelen kiadvány megjelenése is. Célunk egy olyan támogató közeg fenntartása, ahol mindenki bátran megélheti alkotóvágyát és elmélyítheti szakmai érdeklődését a különböző szakmai programok megszervezésének eszközével. Meggyőződésünk, hogy a szakmai kiválóság és a családias hangulat nem zárja ki, hanem erősíti egymást.

A jövőben is kiemelt feladatunknak tekintjük, hogy a hallgatók számára olyan lehetőségeket biztosítsunk, amelyeken keresztül az egyetemi falakon túlmutató, interdisciplináris területekre is betekintést nyerhetnek. Olyan programokat kínálunk, amelyek segítik a szakmai identitás formálódását és a tudatos karrierépítést. Ennek egyik legfontosabb pillére az oktató-hallgatói kapcsolatok további erősítése.

Egyesületünk nem csupán egy szakmai platform, hanem egy életre szóló kapcsolati háló és baráti közösség. A Pro Jure igazi értéke abban rejlik, amit a diploma megszerzése után is magunkkal viszünk; a közös emlékekben és azokban a szoros kötelékekben, amelyek az egyetemi éveken túl is elkísérnek bennünket. Arra törekszünk, hogy minden tagunk büszkén vallhassa magát „pro jurésnak”, és ez az identitás a későbbi szakmai életük során is összekösse őket.

Szívből reméljük, hogy a következő generációk is ezzel a lelkesedéssel és elkötelezettséggel viszik tovább örökségünket. Mi a folytonos növekedésben és a hagyományok tiszteletében hiszünk – abban, hogy a Pro Jure a jövőben is a fejlődés, a közösség és a szakmai igényesség otthona marad.” - Pro Jure Egyesület 2025/2026-os elnöksége.



Pro Jure Elnökség 2025/2026

9. fejezet: Köszönet és hála

Tíz év nem csupán időintervallum, hanem rengeteg közös élmény, megosztott tudás és számtalan dolgos óra lenyomata. Az Egyesületünk ma nem tarthatna itt, ha az elmúlt évtizedben nem álltak volna mellettünk olyan elkötelezett emberek, akik hittek a céljainkban.

Köszönetünket fejezzük ki mindazon érdeklődőknek, akik figyelmükkel és jelenlétükkel biztattak minket. Hálaság vagyunk jelenlegi és egykori tagjainknak, akik a közösségünk valódi motorjai voltak. Köszönjük oktatóinknak a szakmai alázatot és a tudást, amit átadtak, valamint a korábbi elnökségeknek, akik bölcsességükkel és felelősségvállalásukkal egyengették az Egyesület útjait.



Pro Jure Elnökség 2017/2018



Pro Jure Elnökség 2019/2020



Pro Jure Elnökség 2020/2021



Pro Jure Elnökség 2022/2023



Pro Jure Elnökség 2023/2024



Pro Jure Elnökség 2024/2025

10. fejezet: Zárszó

Továbbra is különleges programokkal és eseményekkel készülünk, amelyek méltó módon viszik tovább az elmúlt évtized lendületét. Kövesd figyelemmel közösségi oldalainkat, ahol hamarosan lehull a lepel legújabb terveinkről.

Ne maradj le semmiről!



Egyesületünk rendszeresen megnyitja kapuit a csatlakozni kívánók előtt. Pontos információkat a közösségi oldalainkon ismertetünk. Várunk a Pro Jure Egyesület tagfelvételén!

Csatlakozz hozzánk!

Tálas Szabolcs Hubert - Pro Jure Egyesület elnöke:

Tisztelt Olvasó, Kedves Hallgatótársaim!

Egyesületünk tízéves fennállása során bebizonyosodott, hogy a legfontosabb értéket mi magunk, a tagok jelentjük. Elnökként hiszem, hogy a joghallgatói lét nem mérülhet ki a tantermek falai között; a tanulmányok mellett végzett közös munka és a közösségi szerepvállalás az, ami valódi mélységet ad ezeknek az éveknél. Olyan készségeket és látásmódot sajátíthatunk el itt, amelyek a jövőbeli hivatásunk gyakorlása során nélkülözhetetlenek lesznek.

A Pro Jure egy olyan környezet, ahol a szakmai célok és a baráti beszélgetések természetes módon egészítik ki egymást. Az itt kialakult bizalom és az egymásra utaltság olyan tartást ad nekünk, amely az egyetem befejezése után is elkísér és segít minket az életben.

Bátorítalak titeket, hogy ne csak szemlélői, hanem aktív formálói legyetek ennek a közösségnek. Építsük tovább együtt a Pro Jure következő évtizedét!

Lépj velünk kapcsolatba!



Instagram



Facebook



Támogasd Egyesületünket adód 1 százalékával!

***Kedvezményezett: Pro Jure - Egyesület a Szegedi
Joghallgatókért***

Adószám: 18789847-1-06